

有的旅行社不失时机搞促销

“世界末日”竟成拉客噱头

本报12月9日讯(记者 刘振) “我们说好了,如果末日没来,背起背包,一起奔赴那令人心驰神往的凤凰古城……”这是某家旅行社在德州一论坛上发布的旅游帖子,“末日”字样引人注目。9日,记者调查了解到,随着传说中的“末日”临近,有的商家以此为噱头进行营销宣传。

“末日来临最该去的10个地方”、“末日看十大世界‘绝迹’”、“到西藏旅游找方舟”……2012年“世界末日”传说,成为一些旅行社推广旅游产品的噱头。微博、论坛、团购网等网络推介成为“末日游”营销的阵地,一些旅行

社甚至调整传统线路以和“末日”打个擦边球。

“有的线路不排除有末日情结的影响。”9日下午,德州市中青旅行社客服人员介绍说,出境旅游线路中,泰国普吉岛、巴厘岛、马尔代夫、新马泰等海岛国家是最近报名最多的。在现场咨询的市民张先生说,不是真的相信“末日”说,但很多自然景观因为人为破坏已经快消失了,像马尔代夫都快沉到海里了,要抓紧时间去看看。

“阳光户外运动”负责人时传顺最近将组织会员一同观看3D《2012》,他

想借助“末日传说”这个大家关注的概念,鼓励大家多出门走走。他们最近活动不断,自行安排时间,看真正想看的“绝迹”,这些对驴友们很有吸引力。“12月1号、2号,我们组织会员去了威海烟墩角天鹅湖,拍摄天鹅、丹顶鹤等过冬的候鸟。”时传顺说。

据了解,“末日游”最先由美国人提出,他们以这种新方式感受地球正面临的危险,率先前往阿拉斯加州、巴塔哥尼亚、北极和南极正在融化的冰山、太平洋正在下沉的岛屿和正在消失的大堡礁,并将这种旅游称做“末日游”。

年底又火了购物游

本报12月9日讯(记者 刘振) 进入12月,随着元旦、圣诞节临近,德州不少旅行社纷纷发布“新年度假游”、“双旦购物游”等产品。9日,记者从市区多家旅行社了解到,港澳、三亚、昆明等南方地区,城市是主要目的地,而购物旅游成了最热门的旅游方式。

12月以来,国内各地的节庆活动提早升温,冬季感恩节、圣诞节、新年等诱发的打折季也将到来,不少消费能力较强的市民选择在这一时期旅游购物,而旅行社也适时推出

了多条旅游购物线路,譬如,德州观光假日国际旅行社推出了1480元/人的“港澳双飞五日游”。

“国内线路中,云南昆明、海南三亚、港澳这些南方地区都是报名最多的。”5日下午,佳佰国际旅行社工作人员介绍说,现阶段机票价格相对便宜,不少景区也执行淡季票价,加上“圣诞节”、“元旦”所带来的“打折季”,比如港澳每年12月份都有针对游客购物的促销活动,刺激了很多游客南下购物。



渔趣

9日是周日,岔河边上的一对父子在捞鱼,塑料桶里的鱼儿不大,但孩子很开心。
本报见习记者 王小会 摄影报道

单位年假福利即将过期清零

企业白领岁末扎堆休假

本报12月9日讯(记者 孙婷婷) 带薪休假过期将清零,岁末年终,一些还没来得及休年假的企业员工为了赶上休假的末班车,扎堆提出休假申请。

入职近两年的吴女士在一家外企工作,一年有15天的带薪休假,她原本打算上半年休假,但由于工作忙,一直没时间休息。“和我一样没有休年假的还有不少同事,大都是上半年没时间休,都挤到年末休的。”

“还有不到20天就年底了,我们部门差不多还有三分之二的员工没有休

年假。”在一家私营企业上班的肖先生介绍,这几天,多数同事都在考虑休年假,纷纷递交休年假申请表,但部门主任并没有全部批准。“我们休年假可以,但是还不能耽误工作,感觉这是变相地不让我们休假了。”

“一个部门30多个人,距离2013年还有20天,有25个还没有休年假。”一家私营企业的部门经理赵先生介绍,每年到年末都会有大批员工扎堆休年假,原本过年期间需要加班才能应对的工作量,遇上扎堆请休年假,企业难以维持正常运作。

“如果不批,会违反国家规定,只有让员工协商,轮流休年假,对于因各种原因未休年假的员工,我们会按照未休的天数,算成工资计入年终奖,作为补偿。”

根据《职工带薪年休假条例》规定,工作满一年的员工,享受带薪休假的权利,职工在休假期间,享受与正常工作相同的工资收入。关于年假如何休,条例规定,单位应当根据生产、工作的具体安排,一般不跨年度安排。对于没有休的年假,员工可以获得三倍工资的报酬。

本周可能先雨后雪

本报12月9日讯(记者 孙婷婷) “大雪”之后带来的干冷天气,让不少市民早上都想躲在被窝里不想起床。9日下午,德州市气象局发布预报,这种干冷空气还将持续今明两天。

“一九二九不出手,三九四九冰上走。”细心的市民会发现,这两天干冷得人难以接受。树上越来越少的枯叶,行人冻红的鼻头,蔬菜上的冰渣渣,让不少市民调侃“这是世界末日到来的前兆”。

气象专家介绍,从上周六开始的干冷空气,将延续到本周周一、周二两天。从周三开始,低温的天气将有所缓解,风向转为南风,气温也将有3℃的小幅度上升。气温逐步上升,到周五,最低气温将回升到0℃。

入冬之后,天气比较干燥,市民也盼望着下雪。德州市气象局预报,本周四、五两天将有降水天气,因气温较高,会出现先下雨后下雪的天气。市民出行,须携带雨具。

新增30家专利明星企业

本报12月9日讯(记者 张晓琳 通讯员 董鹏) 9日,记者从德州市知识产权局了解到,由山东省科技厅和山东省知识产权局共同组织开展的2012年中国专利山东明星企业复查认定工作结束。德州新增“明星企业”30家,目前,全市专利明星企业总数已达到60家。

据了解,山东贺友集团有限公司、索通发展股份有限公司、德州海利安生物科技股份有限公司等30家企业被认定为“中国专利山东明星企业”,这些企业可以优先申报省级以上知识产权试点单位,并在资金、人才培养、信息化服务等方面优先获得知识产权局支持。